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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Νέο διασωστικό σκάφος για την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης στην Κω 

 
 

«CHIARA» είναι το όνομα του νέου διασωστικού σκάφους της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης, το οποίο θα επιχειρεί στην 

ευρύτερη περιοχή της Κω από το τοπικό παράρτημα της Οργάνωσης, με σκοπό να υποστηρίζει περιστατικά έρευνας και 

διάσωσης στη θάλασσα. 

 

Το σκάφος είναι μια δωρεά της Γερμανικής διασωστικής οργάνωσης DGzRS (Deutsche Gesellschaft zur Rettung 

Schiffbrüchiger, www.seenotretter.de), μέλος της Διεθνούς Ομοσπονδίας για τη Θαλάσσια Διάσωση (IMRF) και εντάσσεται 

στο πρόγραμμα «Members Assisting Members», που ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2015, με στόχο να ενισχύσει την 

επιχειρησιακή ικανότητα της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης στη θάλασσα. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα ξεκίνησε με 

αφορμή τις ιδιαίτερα αυξημένες απαιτήσεις για διάσωση προσφύγων στο Αιγαίο και συνεχίζεται μέχρι σήμερα τόσο με 

δωρεές εξοπλισμού όσο και με τη μορφή εκπαιδευτικών προγραμμάτων στους εθελοντές της Ελληνικής Ομάδας 

Διάσωσης. 

 

Πρόκειται για ένα σύγχρονο διασωστικό σκάφος, τύπου Panther, κατασκευασμένο από πολυαιθυλένιο και εξοπλισμένο με 

όλα τα απαραίτητα σωστικά μέσα, προσαρμοσμένο να επιχειρεί στη θαλάσσια περιοχή του Αιγαίου, με χειριστές 

εθελοντές της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης από το παράρτημα της Κω. 

 

Προκειμένου να εξασφαλιστεί η καλύτερη δυνατή χρήση του σκάφους, στελέχη της Γερμανικής διασωστικής οργάνωσης 

DGzRS θα εκπαιδεύσουν τους εθελοντές της ΕΟΔ Κω στον χειρισμό του, αλλά και σε διαδικασίες έρευνας και διάσωσης 

στη θάλασσα. 

 

Να σημειωθεί ότι η DGzRS ήταν ένα από τα μέλη του IMRF που ευαισθητοποιήθηκαν άμεσα στο προσφυγικό ζήτημα, 

αποστέλλοντας στη Λέσβο το σκάφος MINDEN που επιχειρούσε στο νησί από τον Μάρτιο μέχρι και τις αρχές Ιούνη, 

διασώζοντας 1.138 ανθρώπους, μεταξύ των οποίων 202 παιδιά. Στο διάστημα αυτό υπήρξε στενή συνεργασία με το 

παράρτημα της ΕΟΔ στη Λέσβο, τόσο σε επιχειρησιακό όσο και σε εκπαιδευτικό επίπεδο, δίνοντας τη δυνατότητα στα 

μέλη του παραρτήματος της ΕΟΔ στο νησί να πάρουν σπουδαία γνώση από μια διασωστική οργάνωση με 155 χρόνια 

ιστορίας. Μάλιστα, η Γερμανική οργάνωση έκανε δωρεά στο παράρτημα Λέσβου ένα όχημα όπως επίσης και μεγάλη 

ποσότητα εξοπλισμού Α’ Βοηθειών. 

 

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει όλους τους ανθρώπους της DGzRS γι’ αυτή τη 

σπουδαία βοήθεια. 


